



兄弟齊心 登高望遠

文／中國醫藥大學北港附設醫院院長 · 神經精神醫學中心副院長 林欣榮

時光荏苒，中國醫藥大學附設醫院開幕至今，大環境已有顯著變化，但我們的宗旨與理念始終如一，除積極提升「臨床醫療服務、研究發展與教學」之外，更重要的是實踐「以病人為中心」的醫療使命。

這些年來，台中附醫與北港附醫攜手支援不少醫療服務，例如加入國合會行動醫療團，支援友邦國家聖克里斯多福的醫療工作，協助訓練醫事人員，設法提升當地的醫療品質與衛生教育；組成國際志工醫療服務隊前往泰北地區，在艱苦的生活條件下，帶給泰北民眾最需要的醫療服務與人道關懷；2009年台灣南部發生嚴重水災，我們也在第一時間成立緊急救援小組深入災區，協助災民解決健康需求。無論是醫療匱乏的偏遠地區或災區，大家都能發揮人溺己溺的精神，踴躍付出。

細數台灣經歷過的重大事件，例如1999年的921大地震，台中縣市和南投縣災情慘重，台中附醫與北港附醫的醫護人員深入災區，投入大量醫療照護。2000年起，台中附醫承接南投縣信義鄉的整合性醫療服務計畫，將當地各級院所連結成服務網，展開駐

地醫療。2003年，台灣爆發了嚴重的SARS疫情，台中附醫收治國內一起因感染SARS而死亡的案例，在醫療過程中，第一線醫護人員盡心盡力照顧患者，因防護得宜，終能全身而退。蔡長海董事長更被衛生署任命為中部防疫指揮官，成功的讓中部6縣市成為台灣唯一未出現SARS院內感染的區域，獲得社會各界高度肯定。

台中附醫在歷任院長的帶領及全體同仁的努力之下，為台灣的醫療產業注入一股強勁的生命力，所有曾經接受醫療照護的人，都是最佳見證。感謝老天！讓我們有能力為病患減輕痛苦、找回健康，今後更要以感恩的心情，繼續發揮最大的愛心和最好的專業，為民眾營造值得信賴的就醫環境。

在這個充滿喜悅的日子，謹以誠摯的心情，恭賀台中附醫30歲生日快樂，院務蓬勃發展。在蔡長海董事長的領導之下，台中附醫和北港附醫都將持續秉持「健康、關懷、創新、卓越」的精神，使中國醫藥大學成為「國際一流的綜合大學」，建立完整的中國醫療體系並提升為「國際一流的中、西醫學中心」，共同邁向下一個30年的榮景。🌐